



福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年05月20日

聯絡人:施家榮 主任檢察官

電話:082-325090

金檢 113 年度第 1 次榮譽觀護人成長訓練研習

「藥?不要!」毒品危害防制課程

為加強榮譽觀護人專業知能及處理藥癮個案議題的實務技巧，結合金門縣衛生局於 113 年 5 月 9 日辦理「113 年度金門縣毒品危害防制暨藥癮及替代治療專業人員繼續教育訓練」進行本署「113 年度第 1 次榮譽觀護人成長訓練研習」，以提升藥癮戒治知識，培訓規劃藥癮個案處遇之技巧，協助藥癮受保護管束人順利復歸社會生活。

此次教育訓練，金門縣衛生局分別邀請蘇淑文臨床心理師主講「藥癮團體心理治療」及社團法人台灣愛之希望協會的阿丹講授「藥愛治療教育——成癮用藥文化與愛滋防治」。

「藥癮團體心理治療」課程中，蘇心理師說明一、二級毒品施用者因面臨的議題不同，其適合的團體目標與課程主軸實務上通常會如何規劃與設計；在藥癮治療中有哪些輔導技術與取向可以運用，治療者又有哪些事項要特別注意。並詢問現場實務工作者在面對藥癮個案有哪些經驗可以提出來分享?本署榮譽觀護人熱烈回饋，分享與藥癮受保護管束人進行個別化處遇中所歸納出的方針。

於「藥愛治療教育——成癮用藥文化與愛滋防治」中，阿丹說明藥愛、用藥文化與藥愛復元。藥愛(Chemsex)，指性行為時合併使用成癮藥物。目前本署受保護管束人鮮少涉及此議題，榮譽觀護人仔細聆聽 Chemsex 的觀念與基本模型，學習如何替藥愛議題的受保護管束人增能，並協助其在不用藥的情況下，建立歸屬感、價值感與增加人際關係連結。

榮譽觀護人為協助受保護管束人復歸社會的關鍵角色，在與受保護管束人的約談中，矯正其偏差觀念，提供當地社會資源，增加其社會連結。協助受保護管束人脫離犯罪彈道，從而步入正軌。是本署不可或缺的重要志願服務力量。

活動照片



圖片說明:蘇淑文臨床心理師主講「藥癮團體心理治療」。



圖片說明:社團法人台灣愛之希望協會的阿丹講授「藥癮治療教育——成癮用藥文化與愛滋防治」。